

攀水发〔2020〕137号


攀枝花市水利局

关于开展2020年度水利电力工程系列专业技术职务任职资格申报评审工作的通知
各县（区）水利局，局直属事业单位，有关单位：

根据省水利厅、省人力资源和社会保障厅《关于四川省水利电力工程中、高级专业技术职务任职资格申报评审基本条件的通知》（川水发〔2019〕7号）和省水利厅《关于开展2020度全省水利电力工程中、高级专业技术职务任职资格申报评审工作的通知》（川水函〔2020〕1018号文）精神等文件要求，根据结合我市实际，将开展2020年度水利电力专业技术职务任职资格申报评审工作，现有关事宜通知如下：

一、申报范围

全市企事业单位(包括非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人员等) 从事水利电力工程科学研究、规划设计、施工建设、生产运行、技术管理等工作且符合水利电力工程中、高级专业技术职务任职条件的专业技术人员。 
离退休人员、公务员及参照公务员法管理的事业单位人员不得参加职称评审。

全面实行岗位管理、工程技术人才素质与岗位职责密切相关的事业单位一般应在岗位结构比例内开展职称评审。

二、评审范围

（一）四川省水利电力工程技术高级职务评审委员会设在四川省水利厅，负责水利电力工程相关专业高级工程师职务任职资格的评审。

（二）攀枝花市水利电力工程技术中级职务评审委员会设在攀枝花市水利局，负责东区、西区、仁和区及市水利局直属单位水利电力工程相关中级专业技术职务任职资格的评审，负责市水利局直属事业单位水利电力工程相关初级专业技术职务任职资格的评审。同时接受米易、盐边二个扩权县委托的水利电力中（初）专业技术职务任职资格的评审和仁和区、东区、西区委托初级专业技术职务任职资格的评审。
（三）非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人员申报水利电力工程中、高级专业技术职务，实行与公有企业、事业单位人员同等对待的原则开展评审。

三、专业划分及适用范围、评审条件和材料报送要求
专业技术职务任职资格的申报专业划分及适用范围、评审条件和材料报送等要求，必须符合省水利厅《关于开展2020年度全省水利电力工程中、高级专业技术职务任职资格申报评审工作的通知》(川水函﹝2020﹞1018号)的相关要求，不符合要求的将不予受理。

四、评审工作程序

（一）申报、评审中（初）专业技术任职资格程序。

申报中（初）专业技术任职资格，按照个人申报、申报人所在单位审核、县（区）职改办审核、市水利局职称改革领导小组同意申报、市职改办审核同意评审、市水利电力中级评审委员会开展评审的工作程序。

（二）申报、评审高级专业技术任职资格程序。

高级专业技术任职资格，按照个人申报、申报人所在单位审核、县（区）职改办审核、市水利局职称改革领导小组审核同意、市职改办审核同意推荐、市水利局职称领导小组办公室报送评审材料、省水利厅组织开展评审的工作程序。

    (三）中央及省属驻攀单位，如需委托攀枝花市水利电力工程中评委员会对其所属人员进行评审，应由具备相应职称评审权限的人事（职改）部门向市人力资源与社会保障局具委托函，委托市水利电力工程系列中级评审委员会评审。
   （四）非公有制经济组织、社会组织专业技术人才申报职称，不受户籍、身份、档案、人事关系等限制，按照个人申请、单位推荐、各级水利电力主管部门和人力资源社会保障部门审核的程序进行申报。自由职业者申报职称评审，由人事档案代理机构或工作地人事（职改）部门理机构等履行审核、公示、推荐等程序。

五、评审工作要求

专业技术任职资格的评审，严格遵循水利电力专业技术人才成长规律，坚持品德、能力、业绩导向，将思想政治素质和职业道德放在专业技术人才评价的首位，对专业技术人才的专业知识、业绩成果和能力进行综合评价。中评委的评审环节，我们将采取通报情况、宣布纪律、答辩抽签、审核材料、主审介绍、集体讨论、无记名票决的程序开展评审工作。评审会议期间邀请派驻纪检组、市职改办全程监督。
    六、专业技术任职资格的评审与岗位设置有效衔接

坚持以用为本，实现职称评价结果与各类专业技术人才聘用、考核、晋升等用人制度相衔接。全面实行岗位管理的事业单位，一般应在岗位结构比例内开展职称评审，建立事业单位岗位动态调整机制，合理设置专业技术岗位数量和岗位结构比例。不实行岗位管理的单位，以及通用性强、广泛分布在各个社会组织的职称系列和新兴职业，可采取评聘分开方式。完善职称竞聘上岗机制，健全考核制度，强化聘后管理，打破职称聘任“终身制”，在岗位聘用中实现人员能上能下。
    七、材料报送时间

高级专业技术资格评审材料报送时间。
按水利厅报送时间节点要求，市水利局职称改革领导小组办公室受理各县（区）、直属事业单位、社会中介组织申报高级专业技术资格的评审材料截止时间为8月31日。经初审，报市职称改革领导小组办公室审核，于9月10日前报水利厅职改办审核。逾期申报材料者一律不予受理。

（二）中（初）级专业技术资格评审材料报送时间。
申报中（初）级专业技术资格评审申报材料截止时间为10月13日。逾期申报材料者一律不予受理。

未尽事宜请与市水利局职改办（市水利局组织人事科）联系。

联系人：李小娟

联系电话：0812-3339165，13350553297

附件：关于开展2020度全省水利电力工程中、高级专业技术职务任职资格申报评审工作的通知
               攀枝花市水利局

              2020年8月12日

信息公开选项：主动公开

抄送：市、县（区）人力资源与社会保障局

攀枝花市水利局办公室                2020年8月13日印发
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