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关于开展纳税人工业用水效率
达到国家用水定额先进值认定工作的通知
 
川水函〔2025〕300号
 
各市(州)水利(水务)局、经济和信息化局、财政局，国家税务总局各市、州税务局:
根据《财政部 税务总局 水利部关于印发<水资源税改革试点实施办法>的通知》(财税〔2024〕28号)、《国家税务总局 财政部 水利部关于水资源税有关征管问题的公告》(国家税务总局 财政部 水利部公告2024年第12号)、《四川省人民政府关于印发<四川省水资源税改革试点实施办法>的通知》(川府规〔2024〕7号)等有关规定，现就做好我省纳税人工业用水效率达到国家用水定额先进值认定工作有关事项通知如下:
一、适用对象
纳入取水许可管理范围的以地表水、地下水为水源的，且其工业用水前一年度用水效率达到国家用水定额先进值(见附件2)的企业(纳税人)。企业(纳税人)如有多种产品，均须要有对应的国家用水定额，且全部达到国家先进值。
二、资格认定
(一)企业申请。按照“自行判别、申报认定、有关资料留存备查”原则，企业(纳税人)自行判别本企业上一年度单位产品用水量达到国家用水定额先进值，据实填写《四川省工业用水效率达到国家用水定额先进值认定申报表》(简称“认定申报表”，附件1)，于每年1月31日前按取水许可管理权限报送水行政主管部门。申请企业对享受优惠政策有关的取水计量信息、发电量信息、产品产量等留存备查资料的真实性、完整性和合法性承担法律责任。
(二)受理认定。各级水行政、经信、财政、税务主管部门按照取水许可管理权限严格对标国家用水定额先进值，组织对企业(纳税人)的申请材料进行认定，必要时组织开展现场核查。各产品应当单独核算实际取用水量，未单独核算或者不能准确提供实际取用水量的，不予认定。水利部所属流域管理机构委托管理的企业取水户的相关材料由水利厅联合经济和信息化厅、财政厅、四川省税务局组织认定。
(三)对外公布。市级水行政主管部门会同同级经信、财政、税务主管部门汇总复核通过的企业(纳税人)名单及认定申报表于2月底前报送至省级相应主管部门。水利厅、经济和信息化厅、财政厅、四川省税务局对全省前一年度工业用水效率达到国家用水定额先进值的企业(纳税人)名单进行公示，公示期不少于5个工作日。公示无异议后，于每年3月31日前正式对外公布享受本年度减征水资源税的企业(纳税人)名单，实行“名单式”管理。纳入名单管理的企业(纳税人)，其本年度可以按规定申报享受水资源税优惠政策。
(四)名单调整。纳入名单管理的企业(纳税人)如在当年发生更名、重组或与认定条件有关重大变化情形的，应当自发生变化之日起10个工作日内重新按照申报要求向水利厅报送有关情况并提供相关证明材料。水利厅应当会同经济和信息化厅、财政厅、四川省税务局确定纳税人发生变更情形后是否符合享受减征优惠政策的条件，及时对名单进行调整公布。
三、资格取消
(一)以虚假信息获取减征条件的企业。各级水行政、经信、财政、税务等主管部门在监管中发现企业(纳税人)前一年度存在以虚假信息获得减税资格等其他不符合减税条件的，应当及时上报省级相关部门对名单进行调整。该企业本年度所属期均不享受该优惠政策。
(二)存在违法违规取水行为的企业。各级水行政主管部门在日常监管中发现企业(纳税人)在本年度存在无证取水、超许可取水、超计划取水、超采地下水、擅自改变取水用途等违法违规行为的，应当及时上报水利厅。水利厅应当会同经济和信息化厅、财政厅、四川省税务局对名单进行调整。企业自违法违规取用水行为发生之月起不得享受优惠政策。
存在以上行为的企业(纳税人)，其已享受的减征税款由主管税务机关进行追缴，按照《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则有关规定予以处理，同时由水行政主管部门纳入取水许可信用评价体系名单。
 
 附件：1.四川省工业用水效率达到国家用水定额先进值认定申报表
        2.国家用水定额先进值参考名录
 
四川省水利厅     四川省经济和信息化厅
四川省财政厅      国家税务总局四川省税务局
                  2025年3月13日
